
 

 

 

 

 

 
COMUNE DI GENOVA 

 

 
MUNICIPIO VII – GENOVA PONENTE 

 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLA SEDUTA  

CONSIGLIO MUNICIPALE DEL GIORNO  22/04/2024 

(prosecuzione pratiche all’Ordine del giorno della seduta del 15/04/2024) 

 

Argomento n.41°/2024 
 

Proposta di Mozione iscritta all'ordine del giorno con il n.9 

 

Oggetto: “Richiesta modifica art.19 del Regolamento Contabilità del Comune di Genova”   

 

Prot. n. 143687 

 

Proponenti: Capigruppo Consiliari Genova Civica, Partito Democratico, Lista RossoVerde, e 

Movimento 5 Stelle 

 

 

(omessa discussione) 

 

Al termine della discussione e al momento della votazione sono presenti, oltre al Presidente del 

Municipio GUIDO BARBAZZA, i Consiglieri: 

 

1 ANGLANA FLAVIO PARTITO DEMOCRATICO  10 DURANTE MARCO LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 

2 BOCCANFUSO TOMMASO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 11 FALVO LUCA PARTITO DEMOCRATICO  

3 BONI ALESSIO LISTA ROSSO VERDE 12 FERRANDO ROBERTO PARTITO DEMOCRATICO  

4 BOZZO LUCA LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 13 GUANELLA ANNALISA LIGURIA AL CENTRO TOTI PER BUCCI 

5 CAMPOBASSO MARIA RITA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 14 MILETTA COSSA PEPPINO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 

6 CHIAROTTI CLAUDIO PARTITO DEMOCRATICO  15 PERNO GAETANO GRUPPO MISTO 

7 CORRONCA MICHELA GRUPPO MISTO 16 QUARTINO FABIO 
GENOVA CIVICA ARIEL DELLO 

STROLOGO SINDACO 

8 DE LUIGI STEFANO 
FRATELLI D'ITALIA GIORGIA MELONI 

PER BUCCI SINDACO 
17 REBORA DANIELE MOVIMENTO CINQUE STELLE 

9 DRAMIS STEFANO LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 18 SAMMARCO ANIELLO 
FORZA ITALIA BERLUSCONI BUCCI 

SINDACO 

 

Assenti: n.6 (BRUZZONE LUNA, FRULIO MATTEO, IACONO LAURA, MUSSO FULVIA, SATRAGNO RICCARDO, VALLARINO SIMONA) 

Di cui giustificati: n. 4 (BRUZZONE LUNA, FRULIO MATTEO, MUSSO FULVIA, VALLARINO SIMONA) 

 

ESITO DELLA VOTAZIONE: 

 

Voti favorevoli: 19 

Voti Contrari: // 

Astenuti: //       

 

 MOZIONE APPROVATA ALL’UNANIMITA’ 
 

     Il Segretario     Il Presidente 

      (Dott. ssa Elisa Roggerone)        (Ing. Guido Barbazza) 
(originale firmato) 
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IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO VII PONENTE 

 

PREMESSO che l’art. 19, comma 5, del Regolamento Contabilità del Comune di 

Genova prevede testualmente che “…la Giunta Comunale approva la proposta di 

bilancio da sottoporre all'approvazione del Consiglio Comunale; tale proposta, 

prima dell'iscrizione all'ordine del giorno del Consiglio Comunale, è trasmessa: […] 

d) ai Consigli municipali, per l'espressione del parere, da rendersi nel termine di 

dieci giorni dalla data di ricezione della richiesta e da trasmettersi al Servizio 

Finanziario prima dell'iscrizione del bilancio all'ordine del giorno del Consiglio 

Comunale”;  

 

EVIDENZIATO che tale disciplina, lasciando un termine di soli 10 giorni ai singoli 

Consiglieri Municipali, non permette agli stessi un esame approfondito nel merito 

delle proposte di bilancio e di progetto della Giunta Comunale; 

 

RICORDATO che, come noto, la proposta di bilancio della Giunta Comunale si 

articola ogni anno in circa 2.000/3.000 pagine di documenti, risultando tale mole di 

informazioni impossibile da esaminare in un così breve lasso di tempo; 

 

RICORDATO altresì che il parere che il regolamento di contabilità attribuisce ai 

singoli Consigli Municipali, benché non vincolante, riveste fondamentale importanza 

per lo stretto contatto con il territorio in capo ai consiglieri municipali; 

 

PRESO ATTO che il progetto di bilancio enuncia i singoli investimenti futuri sui 

territori municipali, risultando pertanto necessario fornire ai consiglieri municipali un 

tempo congruo per esaminare i progetti di spesa e formulare eventuali proposte di 

modifica; 

 

RILEVATO che la concessione di una più ampia tempistica potrebbe altresì aiutare i 

singoli consiglieri nel promuovere percorsi di partecipazione, coinvolgendo cittadine 

e cittadini ad individuare ed ideare proposte per il proprio quartiere; 

 

IMPEGNA 

IL PRESIDENTE DI MUNICIPIO E LA GIUNTA MUNICIPALE  

 

Ad attivarsi presso l’Amministrazione Comunale al fine di proporre una 

modifica all'articolo 19, comma 5, del Regolamento di Contabilità del Comune 

di Genova, che porti ad un confronto nelle Aule preposte al fine di aumentare il 

tempo a disposizione dei Municipi per lo studio e dunque il dibattimento del 

Bilancio di previsione pluriennale.  

       


